



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
«РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»

Г.А. Угрюмова, ул., 75, г. Грозный.
Чеченская Республика, 364024;
e-mail: rdb_chr@mail.ru;
<https://rdbchr.mk95.ru>
ОКПО 35080136; ОГРН 1022002546114;
ИНН/КПП 2014001801/201401001

НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН
КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО

ПАЧХЪАЛКХАН БЮДЖЕТНИ
УЧРЕЖДЕНИ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИ
КЪИНХЪЕГАМАН ТУРПАЛХОЧУН
СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ
МИХАЛКОВН ЦАРАХ
РЕСПУБЛИКАНСКИ БЕРИЙН
БИБЛИОТЕКА»

Угрюмовн Г.А., ур., 75, Соьлжа-Гала,
Нохчийн Республика, 364024;
e-mail: rdb_chr@mail.ru;
<https://rdbchr.mk95.ru>
ОКПО 35080136; ОГРН 1022002546114;
ИНН/КПП 2014001801/201401001

31. 03. 2022 № 92
на № _____ от _____

Начальнику отдела
социально-культурной деятельности
Министерства культуры
Чеченской Республики

Ш.Х. ДЖАБРАИЛОВУ

Уважаемый Шамиль Хасмагомедович!

Направляем Вам текстовой отчёт работы Государственного бюджетного учреждения «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического Труда Сергея Владимировича Михалкова» за март 2022 года.

Приложение: на 7 л. в 1 экз.

И.о. директора



З.А. Зармаева

Отчет
ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического
Труда Сергея Владимировича Михалкова»
о проделанной работе (город, муниципальный район)
в марте 2022 года

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий – 38, в них приняло участие 288 человек, 236 зрителей.

Из них книжных выставок – 7, чит. – 161. Итого: с начала года **25** выставок.
Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события – 6, уч 117;

17 марта в 14:30 в честь празднования 85-летнего юбилея писательницы в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов с учениками гимназии «Алимбридж» был проведен литературный час «В гостях у Линдгрен». На мероприятии дети отправились в литературное путешествие вместе с героями книг автора. Библиотекари провели с ними беседу о Барбре Линдгрен и её творчестве. Рассказ о писательнице сопровождался показом ярких и красочных слайдов и книг. В мероприятии приняли участие **27 чел.**

21 марта в 14:30 в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов прошла читательская конференция «Поэты серебряного века». В ходе мероприятия библиотекарь рассказала об основных направлениях в поэзии Серебряного века, а также о том, что яркими представителями Серебряного века были такие всемирно известные поэты. Именно их творчество захотели отразить в своих докладах участники конференций. Ребята прочитали свои любимые стихи по этой тематике и ответили на вопросы. Самые активные участники конференции были отмечены Дипломами. В мероприятии приняли участие **19 чел.**

21 марта в 14:30 в рамках Всемирного дня поэзии в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов был организован литературный праздник «Поэзии чарующие строки». В ходе мероприятия библиотекари рассказали, что такое поэзия, о самых известных поэтах и истории происхождения этого праздника. Читатели смогли прочитать любимые стихи, а также у них была возможность поиграть в игры. В мероприятии приняли участие **9 чел.**

23 марта в 14:30 в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов с 16 читателями-активистами библиотеки прошёл праздник-открытие Недели детской и юношеской книги «Книжкины именины». В ходе мероприятия ребята не только узнали много нового и интересного, но и смогли принять участие в развлекательной игровой программе. В мероприятии приняли участие **16 чел.**

28 марта в 14:30 в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов была проведена викторина «Путешествие в Страну книг» в рамках Недели детской и юношеской книги. Читатели совершили увлекательное путешествие в мир

книг: познакомились с книжными новинками современных авторов, вспомнили старые добрые книги, ответили на вопросы про известных персонажей. Также ребятам было предложено разгадать загадки и сыграть в увлекательные игры, не только проверяя свои знания, но и получая новый опыт и положительные эмоции. В мероприятии приняли участие **23 чел.**

30 марта в 14:30 был проведен праздник – закрытие Недели детской и юношеской книги «Книги и дети». Дети узнали историю этого замечательного праздника и отправились в литературное путешествие по книгам-юбилярам этого года, играли в игры и получали массу положительных эмоций. В мероприятии приняли участие **23 чел.**

Проведено мероприятий по направлениям:

-Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения_1_уч_25_;

4 марта в 14:30 библиотекари отдела обслуживания 0-5 классов провели флешмоб «8 марта – день чудесный!», посвящённый Международному женскому дню. Библиотекари раздавали девушкам и женщинам на улицах Угрюмова, Лорсанова и бульваре Эсамбаева г. Грозного информационные закладки и воздушные шары, создавая праздничное настроение. В мероприятии приняли участие **25 чел.**

- По патриотическому воспитанию молодежи_уч_;

- Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни __ уч__;

-Плана по реализации в 2016-2017 годах в Чеченской Республике Стратегии государственной политики Российской Федерации на период до 2025 года - __ уч __;

- Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание–9, чит –58;

4 марта справочно-библиографическим отделом были изданы буклеты «Загляните в мамины глаза» к Международному женскому дню 8 марта.

10 марта в 14:30 в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов с учениками СОШ №20 была проведена литературная игра «Читаем, думаем, творим». Ребята совершили путешествие по весёлым и сказочным конкурсам, загадкам и викторинам. В мероприятии приняли участие **12 чел.**

16 марта в 15:00 в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов на антикоррупционном часе «Коррупции – решительное НЕТ» сотрудниками Республиканской детской библиотеки были рассмотрены самые громкие дела, связанные с коррупционными преступлениями, предпосылки их совершения и последствия, а также случаи бытовой коррупции. В мероприятии приняли участие **9 чел.**

16 марта в 14:30 в центре историко-культурного и духовно-патриотического воспитания был проведен литературно познавательный час «Иллешкахъ буйцу турпалхой», посвященный героям чеченского эпоса. В начале

мероприятия библиотекарь рассказала присутствующим о главных героях героических песен чеченского народа. Далее участники обсудили произведения о них и личностные качества, прославившие этих героев в истории. В мероприятии приняли участие **10 чел.**

17 марта с 11:00 до 14:00 прошла библиотечно-библиографическая беседа-игра «Особенности работы со справочными изданиями». Библиографы справочно-библиографического отдела библиотеки, в поисках всевозможных способов ознакомления читателей со справочным фондом Республиканской деткой библиотеки, решили предложить читателям через игру расширить их понятия о видах справочной литературы, привить навыки пользования ими. В мероприятии приняли участие **17 чел.**

21 марта справочно-библиографическим отделом был подготовлен экологический календарь на 2022 год. Важные события экологического направления занесены в данный экологический календарь 2022 года по месяцам.

С 20 по 24 марта к Всероссийской неделе музыки для детей и юношества в отделе для детей с особенностями развития прошла неделя музыки «Лейся, песня». Сотрудники отдела ОВЗ провели флешмоб, приуроченный к этому дню. На близлежащих к библиотеке улицах города Грозный были разданы музыкальные открытки, информационные закладки о Неделе музыки и сладкие подарки девушки с наилучшими пожеланиями. В мероприятии приняли участие **10 чел.**

27 марта отдел «Медиатека» подготовил видео-презентацию «Международный день театра». Из неё посетители сайта библиотеки узнали немного больше об этом празднике и волшебном мире театра.

30 марта справочно-библиографическим отделом было подготовлено виртуальное литературно-познавательное путешествие «Страна детского фольклора», приуроченное к Году народного искусства и нематериального наследия народов России. Видеоролик был опубликован на официальных интернет-площадках библиотеки.

- Пропаганда чеченской, российской и зарубежной литературы – _7_уч_39_;

1 марта справочно-библиографическим отделом был издан календарь литературных дат «Детские писатели-юбиляры 2022 года». В издание вошли даты юбилеев известных авторов книг для детей и детских поэтов. Списки дополнены названиями лучших произведений авторов.

1 марта справочно-библиографическим отделом были изданы ежемесячные библиографические памятки «Писатели-юбиляры 2022 года».

15 марта с 10:00 до 16:00 проходил День библиографии «Созвездие имён великих». Справочно-библиографический отдел библиотеки подготовил программу проведения Дня библиографии, посвященного русским писателям — лауреатам Нобелевской премии. Им была посвящена интересная и познавательная программа, которая включала в себя обзор книжно-иллюстрированной выставки о лауреатах; презентацию-просмотр, посвященную лауреатам; презентацию библиографического пособия,

изданного справочно-библиографическим отделом. Завершил программу конкурс вопросов и ответов. В мероприятии приняли участие **16 чел.**

15 марта в 14:30 в читальном зале отдела обслуживания с учащимися 6-х классов гимназии №5 г. Грозного прошёл литературный час «Уроки доброты». В ходе мероприятия библиотекарь познакомила детей с интересными фактами из жизни и творчества писателя. В беседе с участниками акцент был сделан на самый известный рассказ В. Распутина «Уроки французского», который затрагивает вечные человеческие ценности: добро и зло, правда и ложь, милосердие и черствость. В мероприятии приняли участие **23 чел.**

24 марта справочно-библиографический отдел библиотеки подготовил библиографические закладки из серии «Почитаем» – новинки книжного фонда РДБ им. С. В. Михалкова.

С 25 по 31 марта справочно-библиографический отдел библиотеки выпустил серию закладок «В путешествие по книжным островам» к Неделе детской и юношеской книги.

31 марта справочно-библиографический отдел библиотеки подготовил аннотированный список литературы «Чудо-дерево Корнея Чуковского» к 140-летию со дня рождения К.И. Чуковского.

-выставки _6_ чит _136_;

1. Книжная выставка «Для вас, любимые» к Международному женскому дню – **24 чит.;**

2. Книжная выставка «Весеннее настроение» к Международному женскому дню – **7 чит.;**

3. Книжная выставка «Весны очарованье» к Международному женскому дню – **44 чит.;**

4. Книжная выставка «Конституция ЧР» ко Дню Конституции Чеченской Республики - **28 чит.;**

5. Выставка «Лейся, песня» в рамках Недели музыки для детей - **6 чит.;**

6. Книжная выставка «Сказки дедушки Корнея» к 140-летию со дня рождения К.И. Чуковского - **27 чит.**

конкурсы _1_ чит _49_;(информацию, о проведенных конкурсах, количество)

22 марта в 12:00 в зале краеведческой литературы были подведены итоги Республиканского конкурса детского рисунка «В краю родном», приуроченного к Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Дети, участники конкурса, запечатлели на бумаге объекты с национальным колоритом, находящиеся в Чеченской Республике. Звание лучшего в конкурсе рисунка оспаривали конкурсанты – учащиеся различных городов и сел по всей Республике: СОШ №2 с Мартан-Чу, СОШ №2 г. Урус-Мартан, СОШ №1 с. Рошни-Чу, СОШ №9 г. Урус-Мартан, «ДХШ им А.А. Ильясова» с. Ойсхар, ДШИ №4 г. Грозный, ДШИ г. Аргун, гимназия №5 г. Грозный, ДШИ г. Ачхой-Мартан, Наурская модельная Детская библиотека, СОШ №2 г. Шали, ДХШ №1 г. Грозный и т.д. Рисунки участников оценивало компетентное жюри. В состав жюри вошли:

Председатель жюри Сейлмуханов Муса Магомедович – народный поэт ЧР и художник; Эдиева Милана Батрудиновна – директор ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова»; Алхазов Ризван Юсупович – заслуженный художник ЧР; Муцаев Рустам Юрьевич – художник, музыкант; Исакова Бирлант Наврдиновна – преподаватель чеченского языка и литературы.

Каждый член жюри оценивал каждую конкурсную работу по определенным критериям. После продолжительного совещания, обсуждения и споров жюри определилось с победителями и призерами конкурса. Участникам и победителям были вручены Дипломы и памятные призы. В мероприятии приняли участие **49 чел.**

-семинары_1_уч_22_;(информацию, о проведенных семинарах)

22 марта в 11:00 в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов был организован и проведен ежегодный Республиканский семинар для методистов и заведующих библиотеками, работающих с детьми. На данном мероприятии были озвучены актуальные вопросы в сфере библиотечной деятельности, а также была проведена необходимая методическая консультация.

Открыла семинар приветственным словом директор Республиканской детской библиотеки Эдиева М.Б. В ходе мероприятия участники семинара поднимали вопросы касательно тематических планов и отчетов, им, в свою очередь, разъяснили виды, формы отчетов и планов, единые для всех библиотек, работающих с детьми. Беседа сопровождалась тематической презентацией, подготовленной заведующей организационно-методическим отделом Исламовой М.Ю. Также в мероприятии приняла активное участие заместитель директора Зармаева З.А., обсудив проводённую за 2021 год работу. В мероприятии приняли участие **22 чел.**

- Профилактики здорового образа жизни, профилактики наркомании и социально-значимых заболеваний –_1_уч_15_;

14 марта библиотекарь провел с учениками 9-10 классов беседу «Наркомания – чума 21 века». В ходе беседы учащиеся узнали, что такое наркомания, какие вещества относятся к наркотическим, от чего люди становятся наркоманами и т.д. Для закрепления материала также была проведена небольшая викторина. В мероприятии приняли участие **15 чел.**

-По профилактике правонарушений несовершеннолетних –_1_уч_14_;

30 марта в 14:30 была проведена познавательная викторина «Закон и порядок». В ходе мероприятия библиотекарь с помощью беседы и викторины познакомила учащихся с разными аспектами последствий правонарушений - с точки зрения закона и с точки зрения морали, - в целях формирования умения учащихся выбрать правильную позицию и уметь ее отстоять. Затем была проведена викторина на ту же тему. В мероприятии приняли участие **14 чел.**

-Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма –_1_уч_25_;

29 марта с 10:00 до 17:00 в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов был оформлен информационный плакат «Терроризму -нет!» для

читателей их родителей. На нем были представлены информационные материалы, доступно рассказывающие о терроризме и экстремизме, о предупредительно-защитных мерах в случае угрозы террористических актов, а также об основных правилах безопасности при угрозе теракта. В течение дня у плаката проводились обзор-беседы. Всего у него было обслужено **25 чит.**

Внеплановые мероприятия

Мероприятий – 4, уч. – 24.

5 марта к замечательному празднику 8 марта отдел обслуживания 0-5 классов подготовил для своих читателей мастер-класс «Вам, любимые!». Мастер-класс знакомит и предлагает повторить своими руками открытку с объёмными цветами из самых обычных материалов – бумаги и клея.

5 марта состоялся час истории на тему «Наследие для всех» с учащимися 3-х классов серноводской СОШ №3. В ходе мероприятия библиотекарь в специально оформленном под станину зале рассказала об уникальных обычаях и традициях чеченского народа, для большей наглядности старинного быта был проведен обзор книг на эту тему. В мероприятии приняли участие **16 чит.**

18 марта в 15:30 в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов прошло очередное занятие клуба по интересам «Юный художник». Темой занятия стал один из самых красивых символов весны – цветущая сакура. В мероприятии приняли участие **2 чел.**

25 марта в 15:30 в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов прошло очередное занятие клуба по интересам «Юный художник». Участницы клуба выбрали темой занятия интересную композицию – балерина в вечерних сумерках. Внимательно прислушиваясь к советам руководителя клуба, соблюдая выбранную цветовую гамму и переливы цветов, девочки старательно нарисовали гуашью атмосферную картину. В мероприятии приняли участие **6 чел.**

Участие в различных республиканских мероприятиях:

(Указать мероприятия в текстовом формате.)

Деятельность библиотечных учреждений:

1. ГБУ «Национальная библиотека им. А. Айдамирова» кн.фонд _____ экз.

- количество зарегистрированных читателей – _____;
- проведено массовых мероприятий – _____;
- их посетило – _____ человек.

2. ГБУ «Республиканская детская библиотека им. С. Михалкова» кн.фонд 27 698 экз.

- количество зарегистрированных читателей – 312;
- проведено массовых мероприятий – 38;
- их посетило – 524 человека.

3. ГБУ «Республиканская спецбиблиотека для слепых» кн.фонд _____ экз.

- количество зарегистрированных читателей – _____;

- проведено массовых мероприятий – _____;

- их посетило – _____ человек.

- **выставки** ____; (указать количество и название выставок)

- **конкурсы** ____; (информацию, о проведенных конкурсах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

- **семинары** ____; (информацию, о проведенных семинарах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

Виртуальные выставки ____:

(указать количество и название выставок)

Акции и юбилейные события

(информация: *Что? Где? Когда?*)

Примечание:

Образец примерного указания сведений - *По профилактике правонарушений несовершеннолетних: проведено – 14 мероприятий, зрителей 727 человек и тд.*

Используя образец, можно быстро и правильно вносить информацию, которая будет затем без труда прочитана и использована при составлении текстового сводного отчета